T5 SUITES feuille 301 a

Soit f une fonction définie et dérivable sur un intervalle | soientaetb 2 réels
De | intervalle [ tels gue a<b
On suppose qu il existe 2 réels metMtelsque m =7°(x) = M surl

On veut montrer que m{b—a) = f{b) —fla)=M(b—a) (inégalité des accroissement finis )

1) soit u la fonction définie sur | par u{x) = f(x) — mx

Montrer que u est croissante surl

En déduire gue mi(b—a) < f(b) - f(a)

2)) soit v la fonction définie sur | par u(x) = f{x) — Mx

MMontrer que v est décroissante sur |

En déduire gue f(b)—f(a)<M(b—a)

3) on suppose qu il existe un réel k =0 tel que |f'(x)| <k surl

Montrer que pour tout réelsaetbdel  |f(b) — fla)l =k|b —al



TS SUITES feuille 301 b

1. On considére la fonction numérique f définie sur [ par :

°

flx) =exp(-x"), clest-a-dire f(x)=e "
a. Ftudier f (parité, sens de variation, limites).

b. Ondésigne par (%) la courbe représentative de f dans un repére orthonormal {D T, T .
Tracer la portion de (%) délimitée par ses points d'abscisses -2 et 3.

2. On se propose dans cette partie d'étudier I'équation (E) : fix) = x.
a. Montrer que (E) ne peut avoir de solution négative.
Alaide de I'étude des variations de la fonction g définie sur l'intervalle [0 ; +oc par:

glx)=flx)—-x
montrer gque I'équation (E) admet une unique solution @, puis que a appartient a l'inter-
valle [ = [0,5; 0,8].
b. Préciser le sens de variation de la fonction f' (dérivée de f) sur l'intervalle . En déduire
que pour tout x élément de lona :

f V2
2
c. On définit une suite (1) ,op de réels par:
0,5

P
lp+ f{”n]

i. Montrer que, pour tout entier naturel n, u, appartient a L.

|_f'{xj{-s:; puis gque If'[x}l-s;;ﬂ.ﬂ.

pour tout entier naturel .

ii. Montrer, a I'aide de I'inégalité des accroissements finis, que pour tout entier naturel
n:

|HH+| _lll 'S,:,_ﬂ.‘.‘:llitn — -

En déduire que, pour tout entier naturel n :

leey —a| < 0,3 = (0,9)".

Quelle est la limite de [ty ) en?



